
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 30 dias do mês de Junho de 2009, às 13:30, no CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, do município, SÃO JOSÉ DA LAPA, Estado MG, foi realizada
a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) WARLEY CEZAR DE LANA HIGINO, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ALZIER VINICIUS DIAS DE MEIO - CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
ANTONIO BATISTA DOS SANTOS FILHO - CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
ANTONIO DE LIMA MESQUITA - PASTORAL DA CRIANÇA
CARLOS FAGUNDES DE FREITAS - CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
DEIBER ANDERSON REIS - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
EDSON MARQUES SABINO - PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
FRANCISCO REIS DE CARVALHO - CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
GRAZIELE APARECIDA DOS REIS CARVALHO - CAMARA MUNICIPAL SAO JOSE DA LAPA
HELIO BRAZ DA CONCEIÇÃO - CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
JOSE DE ASSIS - PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
JOSE HAROLDO DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL
LAUDIGER RODRIGUES DE MORAES - SOCIEDADE CIVIL
MARCOS EUFLOSINO MACEDO - CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
MARIA CRISTINA ASSUNÇÃO DOS ANJOS - CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
ROGERIO GERALDO TEIXEIRA DOS SANTOS - CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOSE DA LAPA
ROSEMEIRE PEREIRA - PREFEITURA
SHIRLEI CRISTIANE GONÇALVES DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
TATIANE TAMIRES RODRIGUES - CAMARA MUNICIPAL

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO JOSÉ
DA LAPA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.



Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
As pessoas presentes à reunião, ressaltaram e indagaram o porquê de parte do bairro Jardim Encantado, pertencer a Vespasiano, embora todas as
funcionalidades e prioridades de que necessitem, têm que se procurar São José da Lapa e não a cidade a que pertencem. Foi explicitado também as
alterações que se fizerem necessárias em razão da adequação do traçado do limite municipal devido as alterações que a região sofreu com a intervenção
humana naquele meio. Foi mostrado a todos os presentes como ficaria de maneira o mais adequada possivel a traçado do limite municipal e que este se este
fosse aprovado pelos órgãos compententes, seria implantado já para o censo demográfico de 2010. Esclareceu-se também, nesta reunião que o órgão
competente para legislar sobre limites municipais é o IGA, não o IBGE.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
 Como dito anteriormente, o trecho que compreende a divisa de São José da Lapa e Vespasiano à altura do bairro Jardim Encantado, foi um trecho gerador
de dúvidas. Foi apresentado uma legislação de Vepasiano que descreve estes limites, e foi falado que tais levantamentos seriam encaminhados aos órgãos
compententes, neste caso o IGA, para que ele se manifestasse a este respeito.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
  O trabalho de base territorial encontra-se na fase de finalização da divisão de setores, a criação de novos setores, arruamento deste setores e suas
respectivas descrições.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
As entidades envolvidas nesta reunião, dispuseram-se a atenderem-se mutuamente no intuito de se fazer uma base territorial que represente a realidade do
município.

Outros Assuntos:
  A reunião teve a participação do presidente da Câmara de Vereadores de São José da Lapa, dizendo que seria tratada a questão da divisa de municípios
entre São José da Lapa e Vespasiano, e quando a palavra foi passada ao representante do IBGE, foi ressaltado que a  intenção da CMGE naquele
momento, era discutir sobre este assunto por fazer parte da base territorial e, também, divulgar o censo e seus processos seletivos.Foi passada às mãos do 
representante do IBGE abaixo assinado em que moradores de Vespasiano, no bairro Jardim Encantado e adjacências solicitam a mudança para o município
de São José da Lapa. Mais um vez foi ressaltado que não é função constitucional do IBGE fazê-lo, e que deveriam procurar as autoridades competentes para
que tais anseios tornassem realidade. Ficou ainda afirmado que quando ocorresse a reunião de CMGE em Vespasiano aqueles moradores também seriam
convidados.

Recomendações ao representante do IBGE:
Em tempo saliento que em razão do programa gerador de ata, a primeira linha desta deve se ler São José da Lapa, assim como a 2 linha após os nomes dos
integrantes desta comissão, deve ser ler também São José da Lapa.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
  Os dirigentes da Escolas Estaduais no Município juntamente com outras duas escolas municipais não comparaceram à reunião.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


